
   

 

 

 
ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CER/MCLCP-TACNA – MES DE DICIEMBRE 

2022 

 

El día 15 de diciembre del 2022, siendo las 15:00 horas se reunieron a través de la plataforma virtual 
zoom el Comité Ejecutivo Regional de Tacna; la Lic. Noemi Yatto Coordinadora Regional de Tacna da 
la bienvenida correspondiente a los miembros del CER. 

De la Sesión Ordinaria participaron los siguientes miembros del CER: 

Estado 

1. Sra. Antonieta Bravo, representante de la Dirección de Salud Tacna. 
2. Sra. Giovanna Flores, representante de la UDR Tacna – SIS. 
3. Sr. Hugo Mendoza, representante de la Dirección Regional de Educación Tacna. 
4. Sra. Irene Vilma Limache Ortiz, representante de la Universidad Nacional JBG. 
5. Sr. José Luis Vildoso Díaz, representante de la Dirección Regional de Trabajo y Promoción del Empleo de Tacna. 
6. Srta. Maribel Apaza Iquira, representante de la oficina de Enlace Midis. 
7. Miriam Rosa Ponce Cáceres, representante del Centro de Salud Mental Comunitario Jorge Basadre 

 
Sociedad Civil 

8. Srta. Kareén Ríos, representante COPYMETA. 
  

 Invitados: 
9. Sr. Daniel Parisaca, SISFHO Tacna. 
10. Sr, Gian Carlo Franco Díaz, jefe de SUNASS Tacna 
11. Srta. Martiza Roncal, SUNASS Tacna  

 

 
La sesión contó con la presencia de la Coordinadora Regional, Lic.  Noemí Yatto Becerra, la secretaria 
técnica Lic. Geovanna Velarde Nieto, asistente regional Srta. Rita Uriarte Mariani y el promotor 
regional Sr. César Choque Conislla. 

 

A continuación, se presenta la agenda de la reunión:  

 

AGENDA  

1. Presentación Sistema de Focalización de Hogares - SISFOH - MIDIS. 
2. Presentación de SUNASS. 
3. Informes mes de diciembre 2022. 
4. Presentación de avances AGR 2019-2022. 

5. Otros: a) Avance de entrega de ejemplares. 
 

     
 



   

 

DESARROLLO DE LA AGENDA 
 

PRESENTACIÓN DE SUPERINTENDENCIA NACIONAL DE SERVICIOS DE SANEAMIENTO – 
SUNASS 
 
Se presentó al Sr. Gian Carlo Franco Díaz, jefe de SUNASS en Tacna quien dio alcances del trabajo que 
viene realizando la Superintendencia Nacional de Servicios de Saneamiento – SUNASS en Tacna 
Miembros del CER participan con preguntas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
PRESENTACIÓN DEL SISTEMA DE FOCALIZACIÓN DE HOGARES - MIDIS 
 

Como primer punto y como parte del cumplimiento de los acuerdos de la sesión del mes de julio del 
presente año y de las coordinaciones realizadas con la Coordinadora de Enlace Midis Srta. Maribel 
Apaza se procedio a presentar al Sr. Daniel Parisaca, responsable del SISFOH en Tacna, quien dio 
alcances generales y específicos del Sistema de Focalización de Hogares, asimismo dio a conocer los 
aspectos de trabajo con diferentes programas de Gobierno con la información del SISFHO. Miembros 
del CER participan con preguntas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORME DE ACTIVIDADES DICIEMBRE 2022 
 
La secretaria técnica da lectura a la correspondencia recibida y asistencia a las reuniones convocadas 

correspondientes al mes de noviembre del presente año, así como de las actividades:  

 
1. Se recepcionó el Oficio N° 5117-2022-DGP-DRSET/GOB.REG.TACNA de la Dirección Regional de 

Educación de Tacna, en la que la coordinadora regional el día 02 de diciembre participó del 

Conversatorio Retos de la Educación rumbo al centenario de la Reincorporación de Tacna. 

2. Mediante Oficio Circular N° 162-2022-GRDIS/GOB.REG.TACNA, la Coordinadora Regional el 

mismo día por la tarde participó de la Sesión de la Red Regional de Lucha contra la Trata de 

Personas y Tráfico Ilícito de Migrantes de Tacna.  

3. A través de Oficio Circular N° 056-2022-GRRNyGMA-GOB.REG.TACNA de la Gerencia Regional de 

Recursos Naturales y Gestión Ambiental del Gobierno Regional de Tacna, recibió la invitación a 

participar el día 06 de diciembre del Lanzamiento del Proyecto para la restauración de 

Ecosistemas Costeros el mismo que se desarrollaría en el distrito de Ite, Provincia Jorge Basadre. 

4. A través de Oficio N° 3440-2022-D-UGELT-DRET/GOB.REG.TACNA, el Promotor Regional el día 14 

de diciembre asistió a la reunión del Copale, la misma que con Oficio N° 3502-2022- D-UGELT-

DRET/GOB.REG.TACNA se comunica la postergación de la reunión para el día 21 de diciembre, 

día en la que participó el Promotor Regional. 

5. De acuerdo a Oficio Circular N° 0281-2022-SECCOR-DR-DRST/GOB.REG.TACNA de la Dirección 

Regional de Salud de Tacna, la mesa de Tacna el día 15 de diciembre participó de la reunión 

extraordinaria del Consejo Regional de Salud Tacna. Agenda: 1) Revisión y aportes 

multisectoriales con respecto a nuestras prioridades sanitarias regionales. 2) Asuntos varios. 

6. El día 15 de diciembre, la Coordinadora y promotor regional participaron de la XI Sesión Ordinaria 

de la Comisión Ambiental Regional (CAR) Tacna. Agenda: 1) Revisión de acuerdos. 2) Pedidos. 



   

 

7. Mediante Oficio Circular N° 019-2022-ST-CRA/TACNA de la Comisión Regional Anticorrupción de 

Tacna, la coordinadora regional el día 21.12.2022 participó de la Sesión Ordinaria N° 009-2022. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Coordinadora Regional hizo referencia sobre el nuevo presidente que asumió en la CAR.  
 

PRESENTACIÓN DEL AVANCE DEL ACUERDO DE GOBERNABILIDAD REGIONAL 2019-2022. 
 

La Lic. Noemí Yatto, cede la palabra a la Lic. Geovanna Velarde Nieto a fin de que realice la 

presentación de los Avances del Acuerdo de Gobernabilidad Regional 2019-2022, se recordó la los 

ejes, políticas y resultados esperados del AGR y respecto a la ratificación del documento que se dio 

el 01 de marzo del 2019. Se dio avances de diversos indicadores tanto de la Dimensión Social, 

Económico, Ambiental e Institucional: Porcentaje de niñas y niños menores de 12 meses procedentes 

de distritos de quintiles 1 y 2 de pobreza departamental, que reciben: controles CRED según edad, 

vacunas básicas según edad, entrega de hierro (gotas, jarabe o micronutrientes), dosaje de 

hemoglobina entre los 6 a 8 meses de edad y cuentan con DNI emitido hasta los 30 días de nacido, 

Porcentaje de menores de 12 meses con vacunas de acuerdo a su edad, Porcentaje de niñas y niños 

menores de 4 meses de edad que inician suplementación con gotas de hierro, Porcentaje de menores 

de edad de 12 meses con controles de crecimiento y desarrollo (CRED) completos para su edad, 

porcentaje de niños y niñas menores de 5 años con desnutrición crónica, porcentaje de niños y niñas 

menores de 6 a 35 meses de edad con anemia, porcentaje de menores de seis meses con lactancia 

materna exclusiva, porcentaje de embarazo en adolescentes, tasa de morbilidad de tuberculosis x 

100,000 habitantes, porcentaje de hombres y mujeres con VIH que reciben tratamiento, proporción 

de sobrepeso en niños menores de 5 años que acuden a los establecimientos de salud según Diresa, 

proporción de obesidad en niños menores de 5 años que acuden a los establecimientos de salud 

según Diresa, porcentaje de niños y niñas de 3 años de edad matriculados y registrados en el SIAGIE, 

de los distritos de quintiles 1 y 2 de pobreza departamental, rendimiento niveles de logros 4to grado 



   

 

de primaria en Comprensión Lectora, rendimiento niveles de logros 4to grado de primaria en 

matemática, rendimiento niveles de logros 2do grado de secundaria en Comprensión Lectora, 

rendimiento niveles de logros 2do grado de secundaria en matemática, porcentaje de asistencia de 

niños y niñas de 3-5 años de educación básica regular, tasa neta de asistencia de niños y niñas de 6-

11 años a educación primaria, tasa neta de asistencia de niños y niñas de 12-17 años a educación 

secundaria, tasa neta de asistencia de niños y niñas de 17-24 años a algún nivel de educación 

superior, porcentaje de jóvenes de 18-25 con secundaria completa, hogares que cuentan con servicio 

de agua por red pública, hogar es con acceso al servicio de energía eléctrica mediante red pública, 

hogares que tienen servicio de alcantarillado u otras formas de disposición sanitaria de excretas, 

acceso a internet, análisis de proyectos de inversión pública de índole productivo, turístico, agrícolas, 

educativos, etc. ejecutados a través del Gobierno Regional de Tacna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

OTROS 
✓ La secretaria técnica informa la recepción de 700 ejemplares impresos del Acuerdo de 

Gobernabilidad Regional 2023-2026, el mismo que a la fecha se han distribuido 204 

ejemplares. 

✓ La Coordinadora Regional hace la precisión que para el mes de enero 2023 se convocaría a la 

reunión de instalación del CER 2023. 

 

ACUERDOS 

✓ Acuerdo 1: Dar por recibido el Informe y las actividades diciembre 2022. 

✓ Acuerdo 2: Dar por recibido el Informe de Avances del Acuerdo de Gobernabilidad Regional 

2019-2022. 

 

Siendo las 17: 35 horas la Coordinadora Regional agradece la asistencia y participación de los miembros 
del CER 
 
Se levanta la sesión 


